

# LA VOZ

## Informaciones de anoche

### Problemas locales

### Las estaciones sanitarias

Unas chozas pestilentes, centinelas avanzados de la salud pública. —Las inspecciones sanitarias son el prototipo de la suciedad y el abandono. —El Municipio debía ocuparse con urgencia de las cuestiones de higiene. —El dignísimo cuerpo de Veterinarios municipales tiene derecho a mejor trato.

Uno de los problemas que más urge solucionar en nuestra ciudad es la cuestión sanitaria en todos sus múltiples y variados aspectos. En Córdoba, como en tantas otras capitales de España, los organismos oficiales encargados de velar por el prestigio de las estaciones sanitarias procurando extremar las medidas sanitario-higiénicas dictadas en este sentido, son los primeros que obstruyen, los que dificultan con sus premisas trabas políticas toda labor regeneradora y progresiva.

La ciudad, ayuna de todos los elementos que más y mejor pudieran infundir en las condiciones higiénicas de nuestro suelo, se encuentra en estos momentos críticos necesitada de todo, absolutamente de todo aquello que pudiera ser base de la transformación espiritual señalada como jalón primero de una posible y pronta realización.

Pudieramos abundar, pues para ello poseemos datos y documentos que abonarían nuestros aertos, el problema capitalísimo de la sanidad pública en general, pero no es ese 'uestro propósito, ya que en esta serie de informaciones denunciadoras de las graves males que corren la colectividad municipal, no pretendemos otra cosa, ni llevamos otra finalidad que la de enumerar de nuevo—tantas veces lo hicimos—las deficiencias que observamos en torno a la ciudad fijada bajo el punto de vista de los pequeños problemas procuradóremos necesario y urgente.

Consecuentes con nuestro progreso, queremos decir hoy desde las columnas de nuestro periódico, que las inspecciones sanitarias que el municipio tiene establecidas a las puertas de la ciudad, como centinelas avanzados de la salud pública, son las covachas más inmunes que ojos humanos pudieren observar.

Y lo triste y lo lamentable es que estas estaciones cittadinas son los escaparates del comercio interior, y como consecuencia el primer pasaje que mostramos al viajero apenas introduce sobre nuestro abandono, al pasárselas por las puertas de nuestra propia casa.

¿Qué no ha pasado una vez siquiera por delante de una choza sanitaria? Creo que no habrá en ciudadano a quien no haya repugnado el lamentable abandono en que se encuentran estos centros técnicos de inspección sanitaria.

Si en vez de pasar penetrarás en su interior, encontrarás en todas ellas manifestaciones de poca fuerza diseminadas por el suelo; retrete asqueroso, antihigiénico, sin ornato, ni agua; unos gruesos parotes clavados en la pared para sujetar los bichos muertos que son sometidos a reconocimiento, los que a diario se pasan ventiscosas horas permaneciendo vedo del sumidero; un cuarto reducidísimo en cuyo centro hay una mesa diminuta, en la que existe un microscopio deudor de uso, y sobre el que se sujeta a trabajar a un dignísimo profesor veterinario, que apenas si puede desenvolverse un poco en el reducidísimo cuartito.

Pediríamos seguir informando los errores de las inspecciones sanitarias, para creernos que ya hemos expuesto algo de lo mucho malo que allí existe. En estos departamentos sucios y mal iluminados se depositan las mercancías para ser reconocidas, sin otro método higiénico y sin más medios de desinfección que los naturales y anticuados.

No se puede llegar a más en nuestra ciudad en materia de higiene. En las estaciones sanitarias no hay orden ni concierto; allí no se ejerce vigilancia sobre nadie, y jamás, ni por pura fórmula, el municipio ha intentado, a pesar de que tantas veces lo hemos pedido, que el Inspector municipal de Sanidad gire una visita detenidísima a esas chozas, cuya situación en las puertas de la ciudad constituye uno de los mayores baldones que el Ayuntamiento puede mostrar.

En estas condiciones de manifiesta infi-

ridad, desprovistos de toda clase de medios, el municipio obliga a practicar sus servicios al dignísimo cuerpo de inspectores veterinarios municipales y de cuyas dotes de honestidad nos proponemos hablar más adelante.

Son tan reducidos las locales sanitarios, que es imposible en ellos resolver el problema de la habitación.

En ellos a más de la inspección sanitaria encontramos las oficinas de recaudación por varios conceptos, que, como es lógico, necesita la presencia de una o varias empleadas cuyos asientos, así como el del profesor veterinario en servicio, son los peoracomo es lógico, por falta de espacio a las insinuaciones climatológicas, como si fueran guardianes de una fortaleza más que funcionarios de una corporación municipal.

De este modo no se puede trabajar ni cumplir celosamente con los deberes que impone el ornato público, a la supresión de estafilladas covachuelas, en las que permanentemente se fiscalizan las subsistencias. No es posible que un día más sigamos mostrando a los que nos visitan a las puertas mismas de la estación, esas irrisorias casas sanitarias que son un atentado a la higiene y a la moral ciudadana.

Nuestro celoso ayuntamiento, que tan plausibles deseos tiene de dignificarse, bien podía tomar a su cargo la inútil tarea de adecentar un poco ya que no destruir y edificar de nuevo, creando unos centros higiénicos modelos, esas estaciones sanitarias situadas en la preparación precisa para que en ellas se pueda trabajar con comodidad y con aseo.

No es posible tampoco que el municipio siga jugando con la dignidad de una clase como el Cuerpo de Veterinarios municipales, prototipo de la honradez en todos los actos de sus servicios. Ved sin ese matadero de Córdoba, en donde el celo de los veterinarios municipales raya en los límites de la perseverancia; no hay un tratante ni propietario de ganados, que no tema a la inspección veterinaria, porque sus profesores son gentes que no se doblan al favor de nadie y hacen pública fe del ejercicio de su profesión, desoyendo cuantas peticiones graciosas reciben.

Y a un cuarto que hora la casa municipal, tienen las edades que hay, dueñas a seguir explotándole en su trabajo, dándole por lugares de acción barriadas pestilentes como las que actualmente poseen? Creemos que no, y al medio no es el más adecuado para satisfacer las aspiraciones de un organismo que presta sus servicios y tiene a su cargo la responsabilidad formidable del reconocimiento del consumo público.

Pediríamos seguir informando los errores de las inspecciones sanitarias, para creernos que ya hemos expuesto algo de lo mucho malo que allí existe. En estos departamentos sucios y mal iluminados se depositan las mercancías para ser reconocidas, sin otro método higiénico y sin más medios de desinfección que los naturales y anticuados.

No hace mucho tiempo el señor Barrios Reñón adquirió material para que fuese instalado en una dependencia contigua al mercado al objeto de verificar análisis de leche; también se adquirieron elaborantes y otros elementos con que hacer más acabados trabajos de inspección de subsistencias en los reconocimientos que a diario se practican en el matadero, y hasta ahora ignoramos qué se ha hecho de estos aparatos; seguramente habrán quedado en el rincón del olvido, como queda todo lo que en el municipio penetra.

La casa municipal, centro prototípico del abandono y amparador de la incuria, que desde hace muchos años viene padeciendo la ciudad.

X. X.

### En la Casa de todos

#### Orden del día para la sesión del lunes

##### Acte anterior.

Oficio del señor presidente de la exaltissima Diputación provincial interesando en cumplimiento de acuerdo de dicha Corporación, el nombramiento de una comisión de señores concejales para que en unión de los señores diputados que componen la Comisión provincial y los demás residentes en Córdoba, estudien la forma de solucionar el problema que para esta capital entraña el enlace de la calle Reyes Católicos con la calle de Colón.

Expediente relativo a la expropiación de la parte de la casa número 5 de la plaza de Colón, afecta al trazado de la prolongación de la calle Reyes Católicos.

Item id. Id. de la parte de la casa número 5 de la calle de San Alvaro, afecta al ensanche de esta vía y la de Merería.

Diligencia de la comisión celebrada el 22 del actual para la engajación de un burro extranjero sin dueño conocido en terrenos del cortijo «Castilla Murillas», de este término.

Instancias de don Rafael, don Francisco y don Ignacio Sánchez, don Antonio Diego, don Ramón Ramírez Carrillo, don Carlos Morales Leguina, don Antonio Tornero Naval y doña Josefina Tordera Vides solicitando efectuar obras en casas de su propiedad.

Oficio del señor cronista de la ciudad don José María Rey Díaz, presentando la dimisión del cargo.

Cuenta del portero mayor de las Casas Consistoriales de los gastos ocurridos con motivo de la visita de los profesores y alumnos de las Universidades y otros Centros de cultura del Norte de América.

Cuenta de don Enrique Aparicio por los gastos de cedada, paja y otros menores del servicio de la limpieza pública durante el mes de julio.

Cuenta de la Sociedad de Gas y Electricidad por el alumbrado general de la población en dicho mes de julio.

Cuenta del señor tesorero de la junta de construcciones escolares por los gastos de material para la formación de proyectos.

Tres cuentas de gastos de la comisión de Instrucción Pública, una de la de Fomento y otra de la de Gobernación favorablemente informadas.

#### Recaudación

Ayer se recaudaron en el ayuntamiento por derechos del Matadero, 365,81 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 1.035,12; por varios arbitrios municipales, 2.053,81; por el de bebidas, 231,70, y por repartimiento general, 313,15.

#### La Colonia Escolar

Han ido de excursión al Puerto de Santa María y Cádiz, desde donde telegrafian que se encuentran sin novedad.

#### VERBENA EN SAN AGUSTÍN

A beneficio de la Santísima Virgen de las Angustias, se ha organizado un extraña verbena en el típico barrio de San Agustín.

La comisión organizadora ha trazado un programa cuyos números despiertan singular interés.

La verbena se verificará en los días 23, 27 y 28 de los corrientes.

Será inaugurada por la banda de cornetas salesianas, que tocará alegres pasos danzantes.

Todos los días tocará una de las bandas de la ciudad y habrá fuegos artificiales.

Habrá cañuelas, caballitos, perolas, etc., y toda clase de puestos propios de estas fiestas.

Se ha establecido una tómbola en la que, además de los clásicos «Pepe», se rifarán «gafillas» y «botellas del vino superior», todo por 15 céntimos.

En el barrio reina extraordinario entusiasmo y se augura un éxito colosal. La comisión está siendo muy felicitada.

#### El club de niños de las escuelas

El Director general de primera enseñanza ha comunicado por telegrama al inspector jefe que se libra a su favor otra subvención de 3.000 pesetas, para slender al establecimiento de un club de niños de las escuelas nacionales de esta capital.

La nueva institución funcionará anexa al Museo pedagógico que está organizándose en el grupo escolar Hermanos López-Díez. El club contará con una biblioteca para sus socios, los alumnos de las nacionales, y será centro de sano y provechoso recreo instructivo para los niños de Córdoba, bajo la dirección y con la asistencia de expertos educadores y de aspirantes de ambos性es al Magisterio.

El salón del club se comunicará directamente con un amplio espacio de terreno al aire libre, con caracteres de patio, jardín y campo escolar, donde los niños se reunirán los días de buen tiempo y en las noches de verano, a escuchar y hacer lecturas escogidas, a ejercitarse en determinados juegos, a ensayar canticos, cantarlos en conjunto, a realizar prácticas gimnásticas, a oír conciertos musicales; a observar, con aparatitos adecuados, el aspecto del cielo, a solazarse con las torpes del aparato de proyección, etc., etc.

El señor Priego se propone reunir a los vecinos del patronato del Museo, tan pronto sea por terminadas sus vacaciones los que se encuentren ausentes de Córdoba, para recordar cuento convenga sobre la instalación y organización del club, teniendo en cuenta que se inaugura sistemáticamente el celebrarse en esta capital el curso de ampliación de estudios de maestros, que se celebrará también por designio del señor Enrique Barrios.

Este ingreso en el Hospital de dicho pueblo con confusiones y malgobierno general.

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Joven maltratado

La guardia civil de Montoro ha detenido a los vecinos de dicha ciudad Cristóbal Artero García y Manuel Arturo González, los cuales, en la afueras de aquella población, maltrataron al joven de diez y ocho años Pedro Garrido Arcos.

Este ingreso en el Hospital de dicho pueblo con confusiones y malgobierno general.

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Visitas

Esta mañana han visitado al gobernador civil el alcalde don Sebastián Barrios Reiner y el inspector municipal de Sanidad don Manuel Valverde Montalbán.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región.

Invitamos a nuestros lectores y amigos a suscribirnos.

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Protección de la casa

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Protección de la casa

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Protección de la casa

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Protección de la casa

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Protección de la casa

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Protección de la casa

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Protección de la casa

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Protección de la casa

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Protección de la casa

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Protección de la casa

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Protección de la casa

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Protección de la casa

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Protección de la casa

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Protección de la casa

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Protección de la casa

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Protección de la casa

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Protección de la casa

Los señores fueron puestos a disposición del juzgado.

Protección de la casa

# Información telefónica

## Las operaciones sobre la bahía de Alhucemas para rescatar los prisioneros

Nuevas referencias de lo tratado en el Consejo de ministros de ayer tarde.—Una Real orden que se ha de publicar en la "Gaceta", relacionada con los antiguos funcionarios de Correos.—Los altos cargos de Correos serán ejercidos por el personal de nueva entrada.—Un telegrama circular de los que se designan a reingresar.—Mañana nuevo Consejo de ministros.—Una interesante proclama del Alto Comisario a las tropas.—El cuartel general de los generales Ardanaz y Castro Girona en Dar Drius.—Mañana llegará el Alto Comisario.—Las operaciones se comenzarán por un avance sobre el zoco de M'Talza, siguiendo después hasta el arribo a la bahía de Alhucemas, para conseguir el rescate de los prisioneros.—Debut del nevilleo Zurito en Madrid; cogida de éste y de Fuentes Bejarano.

(De la "Agencia Febus.")

### De Madrid

Madrid 25, 15 a 19.

### El antiguo y nuevo Cuerpo de Correos

De lo que ayer se trató en el Consejo de ministros

Hemos conseguido de una persona muy allegada al jefe del Gobierno, obtener una muy interesante del Consejo de ministros celebrado ayer tarde.

El señor Sánchez Guerra mostró a todos sus compañeros de Gabinete la nota taquigráfica obtenida de la conferencia o la sostuvo con los jefes del antiguo Cuerpo de Correos, que se presentó en el ministerio de la Guerra para hacer acto de sumisión al Gobierno, cuya nota conserva para hacerla pública en momento oportuno, si bien todos los ministros fueron de parecer que inmediatamente la diera a la publicidad, lo que no creyó necesario, por entender que siendo este un asunto, del cual se ha de discutir en las Cortes las causas de la misma y el porqué de los acuerdos adoptados para solucionarla bien, claro se demoraría luego que con las manifestaciones hechas por los jefes de Correos, se contiene el movimiento que ha sufrido, y hasta se da plena justificación a las medidas adoptadas por el Gobierno para solucionarla.

El Consejo, además, examinó la Real orden que dentro de breves días aparecerá en la "Gaceta", sobre la entrada en el nuevo Cuerpo de Correos a los antiguos funcionarios del extinguido Cuerpo.

Sobre el contenido de dicha Real orden se guarda una absoluta reserva, hasta por los mismos ministros con sus intimos, que han querido revelarla.

Parece que en dicha Real orden se dispone que los antiguos funcionarios suscribirán un documento por separado, comprometiéndose a su feal y falso cumplimiento de los servicios que se les están encargando, y de no hacerlo, recibirán las sanciones que también se citaran.

También en dicha orden se hace saber que de ahora en adelante ejercerán la inspección general de todos los servicios las Áreas Categorías nombradas recientemente conforme al Real decreto de organización del Cuerpo de Correos, y nunca será ejercida por los funcionarios del extinguido Cuerpo.

Igualmente el señor Sánchez Guerra dio cuenta a sus compañeros de Consejo de los asuntos de Marruecos y de la solución rápida de algunos de aquellos problemas van a tener, refiriéndose seguramente al rescate de los prisioneros, que, a juicio por todos los antecedentes que sobre el particular se han recibido, parece que no se hará esperar muchos días.

**Sánchez Guerra da cuenta al Rey**

El presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, dirigió ayer un extenso telegrama con todos los incidentes del pleito de Correos y de la presentación del antiguo personal y de otros asuntos más de gran interés.

**Otra nueva querella**

El fiscal de S. M. ha enviado al juez especial que instruye las sumarias contra los funcionarios de Correos, una nueva querella contra los firmantes del manifiesto de ayer, por injurias al presidente del Consejo de ministros y excitación a la rebelión.

**Los agraciados con credenciales**

Se asegura que aprovechándose de la oportunidad de la huelga, las congregaciones de Nuestro Señor del Pilar y de San Francisco han sido las que ha obtenido todas las credenciales firmadas del nuevo personal para sus adeptos.

**Protestan del Real decreto**

Esta mañana los opositores aprobados de Correos han visitado diferentes redacciones de periódicos para hacer presente su más energética protesta contra el Real decreto de reorganización del cuerpo de Correos, por darse preferencia en el mismo a las personas sienas a la carrera y que carecen, por tanto, de condiciones especiales, máxime si se tiene en cuenta su actitud neutral que en el conflicto han venido observando.

**Un telegrama interesante**

Ayer se depositó en la Central de Telégrafos un telegrama circular dirigido a todas las provincias en el cual se hacía constar lo siguiente:

Personal se ha reintegrado a sus puestos, únicamente continúan defendiendo la dignidad del que fue Cuerpo de Correos un puñado de hombres que no saben comer ni manejar la esclavitud y los siete maestros que componen el Comité Ejecutivo.

**El Cuerpo de Correos fue el que exigió la huelga**

El comité de huelga ha declarado que se libera del pleito de los antiguos funcionarios de Correos, después de haber sido los mismos los que lo obligaron a dejar la huelga, llamándose postergados y otras lides y precisamente cuando era más favorable la situación del conflicto planteado, todo abandonando por los que no obstante a crear la situación pasada y poner a todos hombres que componían el comité en el triste de haber perdido su carrera, la libertad, sus intereses y la tranquilidad.

### Nuevo Consejo de ministros

Para mañana sábado se anuncia la celebración de un nuevo Consejo de ministros, al objeto de dar por terminado el conflicto de Correos.

#### El servicio de Correos

Los servicios de Correos se realizan hoy, como en días anteriores, por la policía y guardia de seguridad.

El director general señor Silvela nos dijo que se iban normalizando los servicios y que esta mañana le visitaron los opositores de Correos, a los cuales se les entregó un volante acreditativo de haberse presentado al llamamiento que se les hizo para proceder después a los nombramientos.

También se procederá seguidamente a extender las credenciales de los antiguos funcionarios que se han reintegrado a sus destinos.

Hasta ahora quedan por someterse al Gobierno en Madrid unos trecientos funcionarios, los que no quieren hacerlo en tanto no se adhiera el Comité y parece que se realizan gestiones por los demás funcionarios para que depongan su actitud.

Las noticias de provincias casi todas se han transmitido en el antiguo personal, a excepción de Bilbao, donde reside el Comité Central y en Barcelona.

El director general manifestó que él se mostraba dispuesto a la benevolencia, pero ahora las resoluciones no dependían de él sino del Gobierno.

Anunció que esta mañana se habían repartido cuarenta y cinco mil cartas y ocho mil certificados.

También nos dijo que se había descubierto el sitio o lugar donde los funcionarios guardaban un millón de pesetas, importe de giros, habiéndose hoy repartido quinientos mil pesetas que es el máximo que autoriza el sello.

Tenía entendido que para el domingo se iban a normalizar todos los servicios, si bien tenía que hacer constar las dificultades con que tropieza el nuevo personal por la falta de limpieza de los locales.

**Habla el ministro de la Gobernación**

Esta mañana nos recibió el ministro de la Gobernación, el cual nos manifestó que está trabajando para proceder rápidamente al acoplamiento del antiguo personal de Correos conforme se ha ido presentando.

Dijo que habían salido ayer al mediodía doscientas noventa sacas por la línea del Noroeste y ciento ochenta y seis por otras líneas y diariamente aumenta la salida de sacas en un centenar.

En cuanto al reparto de los impresos tardarán unos días para terminar la normalización de la correspondencia.

**Sánchez Guerra, el campo**

El presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, acompañado del ministro de Fomento y del subsecretario, marchó a Corredor a pasar el día en una finca del señor Rodríguez Viguri.

**Dice el subsecretario de la Presidencia**

El subsecretario de la Presidencia no tenía noticias de que mañana se celebraría nuevo Consejo de ministros.

Nos dice cuenta de que se recibían muchos telegramas de felicitación al Gobierno por haber terminado la huelga de Correos.

**Para dar "diciembre"**

El ministro del Trabajo ha designado a los señores Madariaga, Artigas y Sánchez Cuervo para que emitan dictámenes en el expediente del fluido eléctrico en Madrid sobre la pretendida subida del mismo por la empresa.

**Doscientos caminos vecinales**

El Director general de Obras públicas ha manifestado que ya se han dado las órdenes para la rápida construcción de doscientos caminos vecinales.

También se ha autorizado para la adquisición de dos apisonadoras que, con las cinco que posee la jefatura de Obras públicas, existirán las necesarias para la reparación de los caminos.

Igualmente se ha pedido del Consejo de Obras públicas, el libramiento destinado a las juntas de Obras de los pueblos para que continúen las obras paralizadas.

**La huelga de electricistas de Peñarroya**

En vista de la huelga de los obreros electricistas de Peñarroya, el Gobierno ha enviado un equipo de sesenta soldados del primer de Ferrocarriles y del Centro eléctrico, para que se haga cargo de los servicios de las fábricas.

**De Marruecos**

Se van a rescatar los prisioneros

Tetuán 25.—Informes particulares recibidos aseguran que ayer llegó a la posición de Dar Quesbán el indígena Mohamed Boumez que llevó el que llevó el primer convoy a los prisioneros de Aydix, diciendo que era enviado de Abd el-Krim, comisionado para llevar a cabo el canje de los prisioneros mediante la entrega de cuatro millones de pesetas.

El indígena quedó en dicha posición en espera de que se le diera constancia, por qué dicha cantidad se dejaría en Dar Quesbán, para ser así mismo recogida al efectuar la entrega de los prisioneros.

Esta noticia parece que está relacionada con las proclamas que días anteriores se arrojaron sobre los poblados enemigos por los aviadores, fijando las condiciones para llevar a cabo el rescate de los prisioneros, y según se afirma, las cabillas se han solidarizado y obligado a Abd el-Krim a que proceda al canje de los cautivos por las mismas fijadas.

También esta noticia se funda en el anuncio del indígena Hamido de atacar a los berberíngulos, obligando a Sid Mohamed Abd el-Krim a gestionar el rescate.

Parece que el alto comisario ha contestado que el rescate se ha de llevar a cabo conforme a las proclamas lanzadas, o sea entregando cinco mil pesetas por cada soldado, veinte mil por cada oficial y cincuenta mil por el general Navarro.

**Las nuevas operaciones**

Melilla 25.—El sábado se anuncia la jornada comienza las nuevas operaciones, teniendo por objeto el avance hacia el zoco de M'Talza.

**Llegada de Castro Girona**

Melilla 25.—A bordo del cañonero "Bonifaz" llegó el general Castro Girona, que, con su cuartel general, ha marchado a Dar Drius, donde se hará cargo de una columna,

**Las operaciones sobre Alhucemas**

Melilla 25.—El parque de aerostación del buque "Dédalo", ha desembocado para tomar parte en las operaciones que se van a realizar sobre la bahía de Alhucemas, en gran escala.

**Preparativos para las operaciones**

Melilla 25.—A las once de esta mañana marchó a Dar Drius, donde ha establecido su cuartel general, el comandante general de Melilla señor Ardanaz.

**Burguete vendrá mañana**

Melilla 25.—Mafiana es esperado en esta zona el alto comisario general Burguete.

**Las conferencias con el Raisuni**

Tetuán 25.—La segunda conferencia celebrada con el Raisuni por el general Castro Girona, cónsul Zugasti y Cordeira, se llevó a cabo el domingo último en las cabinas fronterizas de Benízar, en la casa de Flaminio Sután.

El Raisuni obsequió con un almuerzo a los visitantes y también les invitó a permanecer en el poblado, cosa que también aceptaron, celebrándose por la tarde una conferencia política, llegando a un total acuerdo en los puntos a debatir y comprometiéndose el Raisuni a que no hubiera más agresiones.

**Las operaciones sobre Alhucemas van a empezar**

Tetuán 25.—En la orden de la plaza del día de ayer se dio lectura a la siguiente proclama:

"Soldados españoles, tropa del Magzen y hermanas amigas.

"Deberes ineludibles me retienen aquí para dar término a la pacificación absoluta de vosotros.

Todos han de acompañar para las nuevas operaciones que rápidamente se van a emprender por nuestras tropas en ayuda de aquellos nuestros hermanos, que allí tras las montañas nos llaman y hemos de rescatar de buen grado o por la fuerza, contando con vuestro entusiasmo y valor, porque de vosotros dependen la implantación del protectorado, para que pronto volváis a vuestros hogares, orgullosos de haber cumplido con vuestros deberes y haber vengado a vuestros hermanos y rescatado por las armas a los que gimen tras aquella cumbre.

Lo que esperamos de vosotros, vuestro general en jefe Burguete."

**De Provincias**

ALMERIA

Vuelta al trabajo

Almería 25.—Esta mañana los oficiales de Correos presentaron al gobernador civil las instancias de su regreso al Cuerpo de Correos que se está formando.

**ALICANTE**

La emigración la Colonia

Alicante 25.—Comienza nuevamente el exodo de la emigración de obreros a la Argelia denominada de la Golondrina, la cual dura únicamente tres meses, siendo muy beneficiosa para esta región porque los emplean después en mejorar sus tierras.

**BARCELONA**

Del pleito de los funcionarios postales

Barcelona 25.—Anoché los funcionarios postales crecían de noticias de sus compañeros, y al amanecer tenían preparadas las instancias para solicitar el regreso, no lo hicieron, esperándose que hoy lo harán al administrador principal de Correos para su entrega al gobernador civil.

El secretario del gobierno señor Llengo manifestó que algunos oficiales de Correos no habían entrado a la solicitud de regreso.

**Regreso del general Arlegui**

Barcelona 25.—Estimable, acompañado del señor Martínez Vargas, regresó el general Arlegui, el que fue reclamado por el gobernador civil y el señor Llengo, estando bastante aliviado de la situación que padecía, encargándose de su despacho.

### Esperando a los sustitutos

Barcelona 25.—Esta mañana se situó frente a la Central de Correos el personal que durante estos días ha desempeñado los servicios para iniciar entrega de los mismos los antiguos funcionarios, pero ninguno de éstos se presentó, y por lo tanto, se hicieron cargo nuevamente del día.

El público había formado una larga cola en la ventanilla de certificados.

EIBAR

Llegada de la Reina Victoria

Bilbao 25.—Llegó la Reina Victoria, acompañada de las duquesas de San Carlos y de Talavera, visitando el Club Abra.

Una vez que recogieron al principio de Asturias marcharon a Lequeitio para cumplimentar a la exmaperatriz Zita y a la archiduquesa María Teresa.

Esta tarde en la casa de los marqueses de Spinola se celebrará un animado baile.

El gobernador ha hecho entrega a los diestros Fortuna, Nacional II y Marcial Lastra de un precioso collar de rubies y brillantes, regalo de la soberana.

**Los funcionarios de Correos**

Bilbao 25.—Esta mañana los antiguos funcionarios de Correos han presentado sus instancias al gobernador civil solicitando el regreso en el Cuerpo.

**EL FERROL**

Al lado del gobernador



